

汪尚学会见范吉连一行

本报讯 (新定西·定西日报记者陈昕)9月19日下午,市委书记汪尚学会见天成药业集团董事长范吉连一行,双方就推动中医药合作项目建设进行深入交流。

汪尚学对范吉连一行来定表示欢迎,并简要介绍了定西基本市情和中医药产业发展情况。他说,定西素有“千年药乡”“天然药仓”的美誉,是全国道地、优势地产中药材主产区之一。近年来,我们紧盯打造“中国药都”和建设国家中医药产业发展综合试验区核心区的目标,秉持“以医带药、以药促医、医药并举、药医共荣”的理念,推动中药材种植、加工、仓储、交易、检测、研发、应用于一体的全产业链发展,中医药产业已成为定西富民强市的特色支柱产业。天成药业集团实力雄厚,在中成药、中

药饮片、中药配方颗粒、大健康保健品生产、研发和销售等业务领域,拥有丰富的行业经验和市场资源。集团在定投资的一期项目,是双方携手打造的青岛·定西东西部协作典范,对带动我市中医药产业高质量发展具有重要作用。希望双方立足前期良好合作基础,依托定西道地中药材资源优势,持续加强交流、深化合作,实现互利共赢。定西将全力以赴,以最优的服务、最好的营商环境,加快推进重点项目建设,让企业在定西这片沃土上落地生根、开花结果。

范吉连表示,将充分发挥自身优势,进一步对接定西发展需求,开展更加广泛深入的合作,为促进中医药产业和当地经济社会发展贡献企业力量。张强、寇继军、马晓晖参加。

青岛·定西东西部协作尾菜资源化技术推广观摩培训会暨试验示范基地授牌仪式举行

本报讯 (新定西·定西日报记者魏璐)9月19日上午,青岛·定西东西部协作尾菜资源化技术推广观摩培训会暨试验示范基地授牌仪式在安定区香泉镇举行。

高原夏菜尾菜资源化技术的应用将针对定西地区夏季蔬菜收获季节,尾菜大量堆积、随意丢弃造成环境污染等问题,围绕尾菜肥料化利用,研发适宜高原地区的智能化、尾菜肥料化利用新技术和新方法,提升西部高原地区尾菜资源化利用水平,为助力我市乡村振兴

提供科技支撑。会上,青岛市畜牧工作站与定西市畜牧技术推广站签订了青岛一定西畜牧技术推广合作协议,并为尾菜肥料化试验示范基地举行了揭牌仪式。

近年来,我市畜牧业坚持走“小群体、大规模”的路子,2022年全市畜牧业总产值达到232亿元,牛、羊、猪、鸡饲养量分别达到102万头、503万只、235万头、1670万只,位居全省第5位、第6位、第4位、第3位,肉蛋奶总产量达到35.2万吨。

全市应急安全书画摄影作品开展

本报讯 为搞好全省应急安全书画摄影作品征集活动,大力传播安全文化,9月18日,市应急管理局联合市教育局举办了全市应急书画摄影作品展。

此次展览,在全市范围共收到817幅作品。为公平准确评定作品等次,市应急管理局会同市教育局聘请相关专家对粗选出的426幅作品从议题表现、创意构思、视觉效果、技术技巧等方面进行

了认真细致的打分,最后依统计分数结果,共评选出80幅优秀作品报送省应急厅参加展播。

市应急管理局主要负责人表示,将以这次书画摄影作品展览为契机,大力改革创新安全文化建设形式,以提高全民安全意识为重点,为全市经济社会高质量发展营造安全环境。

李雪峰 王乾

恢复通行!定西公路部门顺利完成G22青兰高速公路平定段路基塌方抢修工作

本报讯 (新定西·定西日报记者李慧娟)9月19日上午8时30分,定西公路事业发展中心经过连续60余小时的昼夜奋战,顺利完成G22青兰高速公路平定段K1760+200处路基塌方抢修工作,西巩驿至定西段下行线恢复双向通行。

据统计,此次抢修工作共完成涵洞进口处场地平整1500平方米,填挖土方7760立方米,路基底空及安装钢波纹管涵用砼1564立方米,安装钢波纹管管15米,铺筑石灰稳定砂砾垫层、水泥稳定碎石基层及沥青砼面层215平方米,投入抢险人员313人,各类机械设备292台,以最快的速度恢复正常通行。

定西:首批“快递员”开考 认定职业技能等级

本报讯 (新定西·定西日报记者王国军)9月16日,市邮政管理局完成首批130名快递从业人员的职业技能等级认定考试。考试通过人员可取得快递员国家职业资格证书。

本次考试包括理论知识考试和技能考核两部分,考试内容涉及职业道德、快递业务基础知识、服务礼仪、安全知识、快递法律法规、快件收派处理等专业知识和操作技能。按照计划年

度工作计划,全市各快递企业将组织行业从业人员参加技能培训700人次以上,参加职称评审和等级认定获取国家认定资格证书30人次以上。下一步,市邮政管理局将持续推进邮政快递从业人员职业技能提升培训,鼓励动员企业人员参与技能等级评价,确保完成既定目标任务,为行业高质量发展提供坚强有力的人才支撑。

漳县:积分超市“兑”出文明新风尚

漳县讯 (新定西·定西日报通讯员杨兰)近年来,漳县大力建设“巾帼美积分超市”,用“小超市”带动“大文明”,搭建群众助力乡村振兴、深化社会治理、助推文明创建的崭新平台,使“积分超市”真正成为引领群众、凝聚群众、动员群众、教育群众的生动课堂和坚强阵地。

走进漳县虎渡桥镇三牌村积分超市里,上面摆满了毛巾、洗洁精、牙膏、纸、拖把、孩子作业本等各种生活和学习用品。超市货架上各种生活用品摆

放得整整齐齐,每种物品的下方都有一个醒目的“积分码”。

如今,漳县“积分超市”遍地开花,形成了对标先进、竞相发展的良好局面。同时,将巾帼创业致富带头人、“最美家庭”、美丽庭院示范户、“最美婆婆”、“最美媳妇”等评选纳入积分范围,把积分项目扩展到助人为乐、诚实守信、孝老爱亲等方面,引导群众互相学习、参与评比,用文明行为换取荣誉积分,以“小超市”撬动“大文明”。

乡风文明润陇中

树立尊重自然、尊重规律的大绿化观

(上接第一版)最终造成生态的系统性破坏。要增强部门协调性,城市绿化不只是园林部门种树种花,城市河道管理、海绵城市建设、地下管网维护、城市内涝防治,都是大绿化范畴。河道、地面、墙体,要少一些密不透风的砖瓦水泥“硬覆盖”,多一些树木、花卉、草坪植物“软覆盖”。

一方水土养一方人,一方水土养一方物。城市绿化不要贪大求洋,多养适应性强的本地物种,乔、灌、草、藤要适当空间搭配,从而吸引多种适应性动物栖息,让树林有鸟声蝉噪,让草地有蝶飞虫鸣,努力恢复城市生物多样性和城市生态系统恢复完整性,增强城市抵御和减缓自然灾害的能力。

新时代 新征程 新伟业

定西市荣获2022年全省产业链链长制工作成效年度综合评价“优秀”等次

本报讯 近日,全省产业链链长制工作推进会在兰州召开。会议对全省2022年度产业链链长制工作成效评价情况进行了通报,定西市产业链链长制工作在年度综合评价中获评“优秀”等次。

此次综合评价,由省产业链链长制办公室组织,各执行链长部门和市州通过开展自评、交叉实地核查等方式开展。全省14个市州中,金昌、定西、陇南、酒泉、嘉峪关5个市州获评“优秀”等次。

近年来,定西市按照省委、省政府“四强”行动的部署要求,坚定不移推进“强工业”行动,以产业基础高级化、产业链现代化为方向,不断强化链式思维,强力落实十大工业产业链链长制,进一步建强产业链,优化供应链、提升价值链,为全面融入“一核

三带”区域发展格局奠定了坚实基础。

发挥比较优势建链夯基础。立足全市资源禀赋和产业基础,因地制宜确定了十大工业产业链,建立了由市四大班子主要领导、市委常委分别包抓1条产业链、1个市直部门为链长、1个行业龙头企业为链主的链长链主制度,每年配套制定“一链一策”推进方案,加快构建多产并举、多点支撑、多元发展的全产业链发展体系。2022年,全市十大工业产业链实现规上工业总产值288亿元,同比增长12.4%,今年1—8月份实现194亿元,增长4.26%,占全市规上工业总产值的94%。

突出项目建设延链增动能。建立健全产业链重点项目库,大力实施“引大引强引头部”行动,制定招商引资图谱,精准对接重点区域和目标企

业,成功招引奇正藏药医药产业基地、索通铝业用碳材料、漳盐胜雪出城入园等144个重大项目落地实施。2022年以来,全市累计实施产业链重点项目201个,建成投产78个,完成投资123亿元,为全市工业经济高质量发展增添了新动力。

聚焦创新驱动强链提质效。支持链上企业专注细分产品领域突破关键技术,目前全市拥有国家级专精特新“小巨人”企业2家、省级企业技术中心 and 工业设计中心49家。充分发挥链主企业示范引领作用,构建“链主企业+骨干企业+高成长企业”的产业体系,带动上下游产业链、创新链抱团发展,中医药、马铃薯、有色冶金领

域基本形成完整产业链。建立规下转规上、亿元企业培育后备库,大力实施中小企业倍增计划,全市现有规上企业215户、亿元以上企业50户,分别较2021年增加78户、8户,产业发展规模体量持续壮大。

主动服务企业固链优环境。制定出台中小微企业纾困帮扶若干意见和为“专精特新”及规模以上企业办实事清单等“1+2”政策措施,认真落实“六必访”“包抓联”“白名单”制度,拓展运用“五式工作法”,全心全意帮助企业去痛点、破难点、通堵点。去年以来,累计解决产业链企业困难诉求238件,兑现奖励资金4598万元。

丁向阳

强信心 稳经济 促发展

全市交通路网建设工作取得新成效

设,上半年已累计完成交通固定资产投资24.94亿元。5条高速已累计完成投资264.69亿元(2023年完成投资12.24亿元)。定西在全省乃至西部地区的空间节点优势得到进一步凸显。

加快自然村通硬化路项目建设,实施自然村通硬化路工程2252

公里,已建成1428公里,完成投资8.79亿元;新建村道安全生命防护工程474公里,已完工344公里,完成投资4687.92万元;新建危桥17座,完成投资4581万元,形成了以城区为中心、各乡镇为节点、行政村为网点,遍布农村、连接城乡的公路交通网络。

以“物流下乡、电商进村”为发展目标,进一步完善快递物流基础设施,优化组织模式,更好服务乡村振兴战略,全市共建成快递便民服务站1516个,全市快递进村率达到100%,建成客货邮融合站22个,客货邮融合线路14条。

陈武军



陇西:梨果飘香采摘忙

眼下,又到了梨子成熟的季节。在陇西县首阳镇水月坪村的梨园中,枝头挂满了沉甸甸的梨子,浓浓的果香扑鼻而来,果农不停地穿梭在树林间,采摘成熟的巴梨。

新定西·定西日报记者 张爱平 崔翔龙 摄影报道



临洮:“三个到位”强化统一社会信用代码赋码工作

本报讯 (新定西·定西日报通讯员桑凡萍 于彩霞)今年以来,临洮县始终把做好统一社会信用代码赋码工作作为提高行政效能、降低社会成本、加快推进社会信用体系建设的重要举措之一,落实“三个到位”,进一步强化统一社会信用代码赋码工作。

全面摸清底数,建立台账到位。充分利用中央编办网上赋码和事业单位网上登记管理系统平台中的“统计分析”模块,制作党政群机关统一社会信用代码赋码台账。比对最新的《全县机关事业单位人员编制统计表》和相关任免文件,全面核对网上登记管理系统中全县党政群机关主要负责人等信息是否与实际一致,摸

清单位地址、联系人等信息是否与实际一致,证书是否遗失、损毁等。同时,按照信息变更、证书初领、补(换)领、撤销四种形式建立台账,确保党政群机关赋码台账“底数清、情况明、数据准”。

优化服务流程,督促指导到位。编制《机关、群团等统一社会信用代码服务指南(初领、补(换)领、撤销)》等指导性资料,对证书申领、补(换)领、撤销、变更等程序,填报表格、所需材料等事项进行详细说明,做到一目了然。对党政群机关业务人员认真做

好答疑解惑,指导申请表填写、提交纸质材料等相关服务工作。同时,及时对照任免文件,督促党政群机关单位做好统一社会信用代码变更负责人事宜,确保证书刊载信息准确无误。办理过程中,党政群机关单位只需提供相关材料,网上信息录入工作由编办工作人员全程帮办代办,提高了发证效率和质量。

强化分类整理,规范管理到位。对各单位提交的纸质材料实行“一户一盒”整理方式,按照初领、变更、补领、撤销等次序装入档案盒,在档案

柜中按照县委机关、政府部门、乡镇、群团组织、垂管机关五类进行归类放置,集中管理,方便查询。同时,为实现赋码工作的档案现代化管理,保障赋码档案信息完整准确、实时更新、快速检索,建立了党政群机关电子档案查询目录,进一步推动党政群机关赋码工作精细化、规范化、数字化。

截至目前,临洮县共赋码单位77家,其中机关62家、机关特殊情形3家、垂管机构4家、群团组织7家,保证了党政群机关统一社会信用代码的真实性 and 准确性。

(上接第一版)一定要正确处理“关键少数”和“绝大多数”、“全覆盖开展”和“分领域推进”两组关系,科学统筹、精准施策,一体推进。县处级以上领导干部和领导干部是主题教育的关键,既要抓好自身,示范带动,又要抓好基层、督促落实。各级领导干部要以身作则,以上率下,在理论学习、调查研究、真抓实干、整改落实上做表率,引领带动主题教育全员、全域提质增效。县处级以上党员干部和普通党员要主动对标、争当先进,以党支部为单位,依托“三会一课”、主题党日等开展主题教

育,不断提高履责本领,干好干优本职工作,助力全市经济社会高质量追赶奋进。

扎实开展推进主题教育,要精准实施重点举措。一要抓好理论学习。市委主题教育领导小组办公室要把学习贯彻习近平总书记关于甘肃工作的重要讲话重要指示批示精神作为主题教育的重要内容,在省委列出的重要篇章的基础上,列出全市性规定学习篇目,指导各级各部门常态化抓好学习。二要抓好调查研究。按照今年4月份对全市大兴调查研究之风作出

的安排,聚焦12个方面的重点内容深入开展调研。全市县处级以上领导干部要紧密结合主题教育,认真完成好调研任务。三要抓好办实事帮办。要以办好省、市10件为民实事为切入点,通过主题教育集中化解一批民生难题。聚焦解决就业、教育、医疗、托幼、住房、养老等突出问题,建立民生项目清单,解决发展所需、改革所急、基层所盼、民心所向的问题。四要抓实检视整改。各级党委(党组)要注重开门搞主题教育,扩大群众参与面,主动请群众来评判,及时公开

主题教育整改落实和专项整治情况,让群众看到问题有没有改、改得怎么样。

征程万里风正劲,重任千钧再扬帆。广大党员干部要积极投身主题教育,从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取奋进智慧和力量,熟练掌握其中蕴含的领导方法、思想方法、工作方法,不断提高履职尽责的能力和水平,凝心聚力促发展,驰而不息抓落实,立足岗位作贡献,为扎实推进中国式现代化定西实践汇聚磅礴力量。

(上接第一版)

“干土里栽树,是个无底洞。”家人劝他及早抽身,甚至责备他不务正业。种树几年,他花光了做服装生意积攒的600万积蓄不说,还得“拆东墙补西墙”,“哄”着妻子做服装生意挣的钱继续往里填。

“车拉到半山腰了,我没有退路。”闫鹏飞把家搬到了老城山上。

这一住,就是八年。

一张纸、一支笔、画蓝图,陪伴闫鹏飞度过了山上的每一个不眠之夜。闫鹏飞回忆,那时候白天忙得顾不上多想,一到晚上,就彻夜难眠,要是再遇上沙尘大风天气,就恨不得站那里扶着一棵棵东倒西歪的树苗。

老闫上山后

除了林间管理需要大量劳动力,因地制宜、辐射带动周边群众发展以核桃为主的林果产业,让乡亲们告别沿袭多年的种养观念,步入发展现代农业的快速通道,是闫鹏飞的初衷。

如今,站在黑家岔村山口山腰处向下望,一条条平整宽阔的水泥路沿着青砖白瓦的房屋蜿蜒至家家户户,村道旁的核桃林里不时传来几声清脆的鸟鸣,错落有致的村舍里偶有几只雄鸡打鸣……这一座被青山包围的小村庄在秋日里更静谧祥和。

道路通了,产业红了,村民富了。张志祥老人说,如今这光景,就像是一场美梦,以前想都不敢想。

再谈起那段“激情燃烧的岁月”,闫鹏飞说,那是稀里糊涂的十年,是沉淀的十年。

十年,植此新绿!十年,岂止青绿!人生没有白走的路,每一步都算数。提到未来,老闫想好了:家门口有蓬勃发展的中医药产业,以后,他的绿色大军队,又将增添一位新成员——中药材种子种苗。